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  Vážení občané, 

  jak jsme před rokem slíbili, chceme Vás informovat o tom, co se nám za uplynulé období podařilo, jaké jsou naše blízké i vzdálenější plány. Také Vás seznámíme s problémy, které nás trápí a snad by byly s Vaší pomocí řešitelné. 
  Za celé zastupitelstvo obce Vám chci do nového roku, který asi pro mnohé z Vás nebude jednoduchý, popřát pevné zdraví, pracovní úspěchy, osobní pohodu, ale také pohodový a spokojený život v naší obci.

   Starostka
  Zrealizované akce
KAPLE

  Po našem zvolení v r. 2010 jsme sestavili strategický plán rozvoje obce. Jako nejdůležitější kritérium naplnění jsme si stanovili, že realizovat naše plány budeme pokud možno za pomocí dotací. První z takto naplánovaných akcí, kterou jsme zrealizovali v uplynulém roce, byla oprava Kaple sv. Jana a Pavla. Za pomoci téměř 400 tisícové dotace (získané prostřednictvím Ministerstva pro místní rozvoj z Programu rozvoje a obnovy venkova) bylo provedeno odvodnění základů stavby, výměna oken, fasáda a předláždění vstupu do kaple. Projekt na opravu byl zpracován Ing. arch. Michalem Šmehlíkem, realizací stavby byla na základě výběrového řízení pověřena firma DOPOSINVEST s.r.o. Opravu a restauraci portálu provedl p. Milan Dofek. Výkopové práce byly provedeny zaměstnanci obce, kteří provedli též vnitřní úpravy kaple (zednické a malířské práce). Před ukončením této plánované opravy jsme se rozhodli, že by bylo škoda, aby kaple sloužila jen pro bohoslužby a zajistili jsme vyčištění a opravu varhan. Na doporučení arcibiskupského organologa p. Jana Gottwalda jsme požádali o cenovou nabídku na opravu p. Ivana Boka z Krnova. Varhany byly opraveny (podrobnou zprávu včetně fotodokumentace naleznete na www.ustin.cz nebo ve zkráceném znění bez fotodokumentace i na úřední desce). Na opravu varhan mimo obec přispěli částkou 10.000,- Kč věřící z naší obce. Za účasti všech pracovníků obce, několika zastupitelů i občanů bylo provedeno před započetím výměny oken vystěhování zařízení kaple. Po její opravě byl těmito občany pod vedením Mgr. Jany Línkové proveden úklid a nastěhování zařízení.  Celá oprava byla završena před adventním varhanním koncertem, který připravil a provedl výše uvedený p. Gottwald za doprovodu violoncela. Výzdobu kaple provedly Mgr. Jana a Marta Línkovy. 

VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ  

  Abychom nemuseli každý rok opakovat investici, nechali jsme na podzim vysadit před MŠ stromeček. A po koncertě v kapli jsme jej, za poslechu koled a s punčem pro zahřátí, slavnostně rozsvítili.
  Abychom zvládli v obci více práce, zaměstnali jsme s podporou Úřadu práce Olomouc p. Zdenka Granáta. Ve spolupráci s p. Fr. Poláchem vyspravili část chodníků, které byly v havarijním stavu. Jejich úkolem byla také již tradičně péče o veřejnou zeleň a úklid obce. Na jaře jsme uspořádali brigádu, které se zúčastnilo asi 25 občanů včetně dětí a mládeže. Byla provedena prořezávka keřů, úklid odpadků z lesíka a proutí. Firma Zahrada s.r.o. provedla, z důvodu havarijního stavu, prořez jednoho kaštanu u kapličky, druhý kaštan musel být bohužel vykácen. Firma tento strom nahradila novým 6–ti letým stromem. Brigádu jsme uspořádali i na podzim. Provedli jsme další úpravy veřejných prostranství (ořezání ořechů u obchodu, ořezání keřů u zastávky a úprava – vyhrabání listí na dalších veřejných prostranstvích).
INŽENÝRSKÉ SÍTĚ
  K novostavbám rodin bratrů Novákových byl prodloužen vodovod (původní prodloužení neodpovídalo normám). Celá akce, tj. prodloužení plynovodu, vodovod, kanalizace mělo být do konce r. 2011 zkolaudováno. Vodu a plyn se podařilo zkolaudovat. Bohužel stavební povolení na kolaudaci kanalizace bylo z důvodu vybudování na cizím pozemku (jiném než bylo plánováno a následně povoleno MMOl) zrušeno. Museli jsme o stavební povolení znovu požádat. Protože vlastník pozemků (SSOK) nemá proti stavbě námitek, předpokládáme, že bude brzy kolaudační rozhodnutí vydáno.
  Po ročním úsilí se nám podařilo, přes počáteční odpor investora (Nový Ústín), snížit výšku kanalizační vpusti za zbrojnicí. 
   V r. 2011 se konečně podařilo projekčně dokončit již 10 let rozpracovaný projekt splaškové kanalizace obcí Těsětice a Ústín. Tento projekt byl na začátku prosince 2011 předán na MMOl ke konečnému posouzení s žádostí o vydání stavebního povolení. Koncem ledna bude vybrán zpracovatel žádosti o dotace z Operačního programu životního prostředí. Za naši obec jsme pro výběrové řízení doporučili 2 zpracovatele. Dotační výzva by měla být vyhlášena v 4-5/2012. O případném úspěchu v dotačním řízení budete bezprostředně informováni.
  Rozpracované projekty
KLUZIŠTĚ
  Prvním z rozpracovaných projektů je projekt úpravy kluziště a vytvoření lesoparku v „Proutí“. Projekt zpracovává Ing. Janošíková. Tento projekt, který se zprvu zdál jednoduchý, se zkomplikoval díky územnímu plánu, ve kterém je zakreslena jednak malá plocha pro sportoviště, jednak umístění biokoridoru a v neposlední řadě také umístění v „záplavovém území“. Vyjádření všech dotčených orgánů máme již k dispozici. Nyní je projekt předán s žádostí o vydání stavebního povolení na SÚ v Lutíně. S tímto projektem jsme počítali pro žádost o dotaci z MAS Regionu Haná – leden 2012. Bohužel to nestihneme. Žádosti jsou podávány v těchto dnech a musí být doloženy stavebním povolením. Projekt bude zařazen do jarní části těchto žádostí. 
CYKLOSTEZKA

  Většinou občanů očekávaná stavba cyklostezky se také posouvá. Požádali jsme projektanta o aktualizaci původního projektu z roku 2001. Bohužel nám projektant sdělil nepříjemnou zprávu. Vzhledem k tomu, že od doby zpracování projektu došlo k mnoha zásadním změnám ve Stavebním zákoně, si projekt vyžádal zásadní přepracování (samozřejmě za úplatu). V současné době jsme získali souhlasy s odkoupením, případně směnou, pozemků téměř od všech vlastníků.  Bude podána žádost o vydání stavebního povolení a po jeho vydání bude podána žádost o získání dotace. V případě obdržení dotace by realizace proběhla bezodkladně.
MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ

  Další plánovanou akcí je úprava stávajícího travnatého hřiště na multifunkční sportoviště, včetně odvodnění pozemku, úpravy okolí, vybudování zázemí pro konání sportovních a kulturních akcí. Byla zpracována studie (je k nahlédnutí na OÚ), kterou představil projektant Ing. arch. Šmehlík vlastníkům sousedících pozemků a požádal je o souhlas s výstavbou na sousedním pozemku. Sousedé, kteří mají zajištěno věcné břemeno přístupu ke svým nemovitostem po obecním pozemku, byli ujištěni, že jim bude přístup k pozemkům zachován. Bohužel někteří z vlastníků se stavbou nesouhlasí. Z toho důvodu nemohlo být zahájeno zkrácené stavební řízení. Zpracování projektu bude pokračovat v jarních měsících. Po získání potřebného souhlasu SÚ bude projekt připraven k podání žádosti o dotaci.
OBECNÍ ÚŘAD

  V jarních měsících loňského roku jsme požádali Ing. arch. Ivetu Trtílkovou o zpracování studie na rekonstrukci a rozšíření využití budovy obecního úřadu. Studie byla v řádném termínu dle našich požadavků zpracována. Byla k nahlédnutí na zasedání zastupitelstva v červnu loňského roku. Zakázku na zpracování projektové dokumentace vyhrála v soutěži firma Ateliér 133, která dokumentaci zpracovala (je k nahlédnutí na OÚ) a v současné době zajišťuje podklady pro získání stavebního povolení. Až budeme mít stavební povolení, opět budeme zkoušet získat dotaci.
MATEŘSKÁ ŠKOLA

  Před koncem roku jsme využili připravené projektové dokumentace na rozšíření prostor MŠ a požádali jsme o dotaci ze SZIF. Pro tento projekt jsme se rozhodli, protože kapacita MŠ je maximálně naplněna a děti musejí být odmítány.  
VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

  Počátkem loňského roku jsme zpracovali žádost o dotaci z Programu obnovy venkova na rekonstrukci veřejného osvětlení. Bohužel jsme nebyli úspěšní. Letos budeme žádost opakovat. Do poloviny února podáme přepracovanou a doplněnou žádost do stejného programu.

  Spolupráce s občanským sdružením „Hébem se“ o. s. a SDH
  Na podzim loňského roku bylo v obci založeno občanské hnutí „Hébem se“ o.s., které je od svého vzniku velmi aktivní. Jeho vznikem byl dán právní rámec činnosti, která v obci probíhá několik let, tj. cvičení žen v budově OÚ. Tato základní činnost byla rozšířena o cvičení seniorek, které se stejně jako ženy schází 1x týdně ke cvičení s hudbou. Nabízí se také aktivity s mládeží, pořádání výletů, cvičení maminek na MD s dětmi atd. Zástupci občanského sdružení se aktivně zapojili i do žádostí o dotace. Obec sdružení pronajala parcelu před obchodem a sdružení podalo žádost o dotaci na dětské hřiště. Očekáváme výsledek.  V těchto dnech se připravuje na podání žádosti o dotaci na cvičební pomůcky. 

  Další organizací, která pracuje v obci, je Sbor dobrovolných hasičů Ústín. Počátkem roku jsme zasedací místnost zbrojnice vybavili novými židlemi a stoly, byla dovybavena kuchyňka a v závěru roku byly pořízeny dveře oddělující vstupní prostor od prostoru, ve kterém je umístěna technika. V loni obec pro SDH požádalo o dotaci na techniku (čerpadlo, motorová pila a výsuvný žebřík). Tato dotace nebyla přidělena, proto jsme žádost v letošním roce opakovali (pouze pila a žebřík). V loňském roce obec sboru budovu zbrojnice pronajala a sbor požádal o dotaci na opravu podlah a  odvlhčení zdiva. První žádost z Regionu Haná byla zamítnuta. Žádost byla podána koncem roku na Státní zemědělský intervenční fond. Nyní čekáme na výsledek.
  Kulturní a sportovní akce připravované ve spolupráci s obcí
11. 2. 2012 – Karneval na ledě (pouze v případě příznivého, mrazivého počasí) - SDH ve spolupráci 
                        s „Hébem se“ o. s.

Duben 2012 (termín bude upřesněn)  - varhanní koncert v Kapli sv. Jana a Pavla

28. 4. 2012 – Ústínská brusle - závody na kolečkových bruslích (nejen pro děti a mládež)„Hébem se“ o. s.
11. 5. 2012 – Den matek – obec ve spolupráci s „Hébem se“ o. s.
2. 6. 2012 – Den dětí - „Hébem se“ o. s. ve spolupráci s SDH

1. 9. 2012 – Rozloučení s prázdninami - SDH

13. 10. 2012 – Bramborová placka – o nejchutnější a nejlepší kuchařský výtvor z brambor (nejen dospělí, ale i děti a mládež) - „Hébem se“ o. s.
30. 11. 2012 – Adventní koncert – obec

7. 12. 2012 – Rozsvěcení vánočního stromku – obec – SDH
V případě dalších nápadů můžeme program rozšířit

Vzhled obce – prosba zastupitelů k občanům
   Vážení spoluobčané,
  Z předchozích řádků vyplývá, že jsme se po celý rok snažili přispět ke zvelebení obce a zpříjemnění života v ní. Většina z vás si jistě někdy v jiné obci řekla: „Proč to takto nevypadá u nás? Proč tady mají čisto, pěkné rovné chodníky, zeleň je doplněna květinami a u domů nejsou řady aut. Se sousední obcí jsou spojeni cyklostezkou? A taky je tady živo, pořádají sportovní a kulturní akce. Tady bych chtěl žít.“ Některé věci jsou o penězích, ale některé si vyžádají zapojení občanů a v obci je to vidět. Např. pokud pomůžete s úklidem a údržbou prostranství u svých domů, budou moci zaměstnanci obce rozšířit okruh prací.  Chcete-li nám v naší snaze pomoci, měli bychom několik tipů, kterými byste mohli přispět ke zlepšení prostředí, ve kterém žijeme.  

1. Přesto, že chodníky jsou na obecních pozemcích, bývalo dobrým zvykem, že si každý před svým domem chodník udržoval. U většiny z Vás tento zvyk nezanikl, ale ty zbývající bychom chtěli požádat o spolupráci při údržbě chodníků. Např. na odklízení sněhu máme jednoho pracovníka. A ten zajisté nemůže rychle zvládnout likvidaci sněhu v celé obci. Obec zajistí jen nejnutnější zprůchodnění.
2. Chodníky, ani u vedlejších komunikací, neslouží k parkování. Nejen, že se ničí, ale parkující auta brání použití chodníku k původnímu účelu tj. pohybu chodců. 

3. Ani zeleň na obecních pozemcích není určena k parkování. Jelikož většina obyvatel obce má vlastní pozemek (dvůr, průjezd, garáž apod.), parkujte, prosím, své „plechové miláčky“ na vlastních pozemcích. Zjednodušíte údržbu zeleně, zlepšíte tím vzhled obce a přispějete ke zvýšení bezpečnosti. V případě, že se situace nezlepší, budeme muset, jak jsme již upozornili, ochranu zeleně ošetřit obecně závaznou vyhláškou s příslušnými sankcemi.
4. Dále bychom Vás chtěli požádat, abyste věnovali pozornost třídění odpadů. V případě, že máme kvalitně roztříděný odpad - plasty, papír, tetrapack a sklo, vrátí se nám zpět do rozpočtu obce část nákladů na odvoz tohoto tříděného odpadu. Současně se sníží množství směsného odpadu, za jehož odvoz obec vydává nemalé částky. Na webových stránkách nebo na úřední desce u OÚ (po sejmutí na požádání na OÚ) se můžete podívat na pořadí obcí podle množství odpadu za loňský rok v přepočtu na obyvatele (za obce, kterým odvoz odpadu zajišťují Technické služby Olomouc). Zajisté se vám nelíbí zvyšování ceny za odvoz odpadu. Nelíbí se ani nám. Proto jsme se Vás rozhodli požádat o spolupráci touto cestou. V loňském roce navštívili zástupci HNUTÍ DUHA některé z domácností a požádali o odpovědi na anketní otázky.  Také provedli rozbor směsného odpadu z několika popelnic. Výsledky by nám měli v nejbližší době zástupci DUHY předat ve formě koncepce, kterou bychom mohli využít při zlepšení nakládání s odpady. Ale i za současného způsobu třídění a odvozu odpadu můžeme alespoň UDRŽOVAT POŘÁDEK U KONTEJNERU na tříděný odpad. V případě, že jsou kontejnery plné, prosíme, abyste každý druh (odděleně) ponechali např. v PEVNĚ ZAVÁZANÉM igelitovém pytli vedle kontejneru. A nezapomeňte, prosím, své potomky poučit o nutnosti třídění odpadu. Máme několik případů, kdy děti donesly ke kontejnerům na tříděný odpad věci patřící do směsného odpadu ve Vaší popelnici. Šetřete svoje i obecní peníze. Budeme je moci využít i jinak než jen „vyhodit do popelnice“. 
TĚŠÍME SE, OBDOBNĚ JAKO PŘED ROKEM, NA VAŠE NÁMĚTY. 

Nejlépe písemně do schránky OÚ, osobně nebo na e-mail ustin-starostka@tiscali.cz

