Ústínský občasník č. 2
Červen 2012
  Vážení spoluobčané, 

  přicházíme po půl roce s novou dávkou informací o tom, co se nám za uplynulé období podařilo, co nám nevyšlo, co nás čeká v druhé polovině roku. Snad příště doplníte naše informace o svůj příspěvek, případně jakýkoliv postřeh (budete-li chtít zůstat v anonymitě, budeme to respektovat). 
  Pěkné léto a dětem dlouhé prázdniny přejí   

  Zastupitelé

  Aktuální stav realizace projektu….
1. Dopracované projekty -  na rekonstrukci budovy obecního úřadu, kluziště a lesoparku,  

    cyklostezky a kanalizace.

2. Obdržené stavební povolení - na rekonstrukci obecního úřadu, kluziště a lesopark, rozšíření MŠ 
   (upravený, redukovaný původní projekt)  

3. Projekty čekající - na vydání stavebního povolení (příp. územního souhlasu) na cyklostezku a 

    kanalizaci (teprve po obdržení je možno žádat o dotace)

4. Žádosti o dotace: 
– rekonstrukce zbrojnice (podal SDH) – pro nedostatek financí zamítnuto
 - rekonstrukce veřejného osvětlení – v loňském roce bylo zamítnuto, letos vyřízeno kladně – přiděleno 
- rekonstrukce budovy OÚ – dvorní trakt (památkově chráněno) - doposud nerozhodnuto  
- úprava kluziště a lesoparku – schváleno MAS Regionem Haná – čeká na potvrzení od SZIF
- zbudování dětského hřiště (žádalo „Hébem se“ o.s.) – zamítnuto
- parková úprava okolí kaple sv. Jana a Pavla - zamítnuto  

- úprava lesíka s vytvořením seniorparku – zamítnuto

- rozšíření prostor MŠ – zamítnuto

- cvičební pomůcky (žádalo „Hébem se“ o.s.) - schváleno MAS Regionem Haná – čeká na potvrzení se SZIFu
O aktuálních projektech podrobne…
VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

  Jak jsme vás minule informovali, v loňském roce jsme požádali o dotaci na rekonstrukci veřejného osvětlení, ale bohužel jsme nebyli úspěšní. Letos jsme žádost zopakovali. A vyšlo to. Díky podpoře Krajského úřadu Olomouckého kraje budeme moci zlepšit vzhled vesnice. Vítězem výběrového řízení je firma Alsico, která provede výměnu výložníků (vlastní světla), části sloupů, svorkovnic a kabeláže. Bude dokončeno osvětlení za humny (doplnění cca 3 sloupů). Na návsi budou použita parková svítidla.
KLUZIŠTĚ

  Projektovou dokumentaci na kluziště a lesopark se podařilo Ing. Janošíkové dokončit a zajistit stavební povolení v nově dohodnutém termínu. Mohli jsme podat žádost o dotaci z MAS Regionu Haná – duben 2012. A uspěli jsme. Komise Regionu Haná náš projekt doporučila Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu k proplacení. Realizace projektu by měla být započata v letních měsících letošního roku. Dokončení a proplacení je plánováno na květen 2013. Přestože bude realizace projektu zajišťována dodavatelsky (bude vypsáno výběrové řízení), chtěli bychom, aby dodavatelská firma ponechala část výsadby na našich dětech (pokud se splní naše předpoklady, budou si alespoň někteří více vážit nově upravených prostranství). 
VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ  

    V letošním roce nám Úřad práce v Olomouci nabídl možnost požádat o využití uchazečů o zaměstnání na tzv. Veřejnou službu. Požádali jsme o přidělení 5 pracovníků, bohužel prozatím nám byli přiděleni pouze pracovníci tři. Ve spolupráci s p. Fr. Poláchem zajišťují především péči o veřejnou zeleň a úklid obce. Tito pracovníci nedostávají mzdu, ale Úřad práce jim hradí sociální a zdravotní pojištění (pro obec pracují max. 20 hod. týdně).

   Na jaře jsme opět uspořádali brigádu, které se zúčastnilo asi 22 občanů včetně dětí. Byla dokončena prořezávka keřů, úklid rumiska po stavebních pracích atd.
OBECNÍ ÚŘAD

  Jak jsme informovali v minulém Občasníku, zpracovala nám firma Ateliér 133 projektovou dokumentace a vyřídila stavební povolení na rekonstrukci budovy OÚ. V březnu byl vypsán dotační titul na rekonstrukci kulturních památek. Jelikož dvorní trakt budovy OÚ je památkově chráněn, nechali jsme si zpracovat žádost o dotaci na tuto část budovy a žádost jsme podali. Žádost byla zaregistrována a nyní probíhá posouzení projektů u podaných žádostí. Do konce června bychom měli být seznámeni s výsledkem. Držte palečky.
CYKLOSTEZKA
Také u tohoto projektu došlo k posunu. Projekt byl zpracován a byl předán na Stavební úřad v Lutíně s žádostí o vydání územního souhlasu. Bohužel v letošním roce již pravděpodobně nebude vyhlášena dotační výzva pro cyklostezky. Dokončíme výkup a výměnu pozemků. Budeme připraveni požádat o dotaci příští rok.
KANALIZACE

Mnozí netrpělivě čekáte na informace o postupu prací na projektu splaškové kanalizace. Nejnovější zpráva je, že byl projekt předán na Magistrát města Olomouce s žádostí o vydání stavebního povolení (MMOL požaduje doplnění několika podkladů – až do doplnění je řízení přerušeno). Byla vybrána firma, která zpracovává žádost o dotaci. V současné době očekáváme vyhlášení dotační výzvy z Operačního programu životní prostředí. Doufáme, že bude stavební povolení vydáno v době, než bude výzva uzavřena, a my stihneme letos požádat o finanční prostředky na výstavbu kanalizace.
INŽENÝRSKÉ SÍTĚ
  Kolaudace prodloužení dešťové kanalizace u novostaveb Novákových stále není dotaženo do konce. Nejprve nebyly podklady od Ing. Dudíka a v současnosti čekáme na vyhotovení smlouvy o Věcném břemeni od Správy silnic Olomouckého kraje, na jejímž pozemku byla kanalizace chybně zbudována. Kolaudace bude dokončena až po podepsání smlouvy.
  Další rozpracované projekty…
BLATA A STOUSKA
  V jarních měsících jsme dostali nabídku na zpracování projektu, na úpravu pozemků v okolí vodních toků Blaty a Stousky. Projekt na revitalizaci okolí Blaty naráží na vlastnické vztahy k sousedním pozemkům. Z toho důvodu ponecháme tuto část projektu na pozdější dobu a soustředíme se na zpracování projektu rozšíření vodních ploch a ploch pro výsadbu zeleně v bezprostředním sousedství Stousky. V současné době je zpracováván projekt a následně žádost o dotaci na projektovou dokumentaci. Celý projekt by měl být hrazen z dotací a obecní rozpočet by neměl být zatížen.
MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ

  V jednání s vlastníky sousedních pozemků budeme pokračovat v letních měsících, abychom mohli nechat zpracovat projektovou dokumentaci a v podzimních měsících po vypsání dotační výzvy z MMR požádat o dotaci.
MATEŘSKÁ ŠKOLA

  Před koncem roku jsme využili připravené projektové dokumentace na rozšíření prostor MŠ a požádali jsme o dotaci ze SZIF. Pro tento projekt jsme se rozhodli, protože kapacita MŠ je maximálně naplněna a děti musejí být odmítány. Do skupiny vybraných se náš projekt nedostal.

  Abychom zajistili umístění 7 dětí (pro které nemáme v MŠ místo), pokusili jsme se najít investora, který by rozšíření MŠ financoval (a mohl využít volnou kapacitu MŠ pro děti svých zaměstnanců). Bohužel se nám za těchto nepodařilo investora získat. Nalezli jsme firmu, která byla ochotna MŠ provozovat za předpokladu, že by bylo školné stanoveno na 500,- Kč/dítě/měsíc a obec by navýšila příspěvek o 70.000,- Kč/rok. V konečné fázi před uzavřením smlouvy bylo zjištěno, že rodiče nejsou ochotni platit školné v této výši a až na výjimku si zajistili místo v MŠ v okolí. Smlouva nebyla uzavřena a projekt nebude realizován.
------------------------------------------------------------------------------------
 Příspěvky občanského sdružení „Hébem se“ o. s., SDH a MŠ  
„HÉBEM SE“ o. s.

  Občanské sdružení „Hébem se“ působí v obci Ústín od loňského roku. Jak již hanácký název napovídá, jedná se o společenství občanů obce Ústín, kteří se zajímají o pohybové aktivity v obci. V současné době sdružuje 51 více či méně aktivních členů. 
  Pod záštitou sdružení probíhá jednou týdně cvičení žen a jednou týdně cvičení žen – seniorek. Donedávna pravidelně cvičily i naše nejmladší předškolní děti. Cvičení však bylo dočasně, vzhledem k ročnímu období a tím možnosti pobytu dětí ve volné přírodě, přerušeno. Doufáme, že bude na podzim obnoveno. Usilujeme i o zapojení mužů a školní mládeže – zatím je však o toto cvičení minimální zájem.

   Občanské sdružení také organizuje v průběhu roku několik víkendových aktivit, některé ve spolupráci s obcí nebo se Sborem dobrovolných hasičů obce Ústín.   

11. 2. 2012 se za extrémně chladného počasí konal Karneval na ledě. Pořadatelé („Hébem se“ o.s. a SDH) využili zázemí střelnice MS Těšetice pro přípravu drobného občerstvení v blízkosti ledové plochy. Přes chladné a větrné počasí byla účast dětí i dospělých hojná. 
30. 3. 2012 uspořádalo o.s. pro děti Noc s Andersenem. Děti se seznámily s provozem knihovny a knihami, ale hledaly i poklad. Akce byla zakončena vysazením stromku-Liliovníku tulipánokvětého, o který se děti budou starat. Večer je navštívil hejtman Olomouckého kraje Ing. Martin Tesařík s chotí, který zúčastněným nabídl bezplatnou návštěvu nových interaktivních expozic Vlastivědného muzea Olomouc. Tato se uskutečnila
28.  4.  2012 proběhla společná akce „Hébem se“o.s. a  obce Ústín – pod názvem Ústínské kolečko, inspirovaná během Járy Cimrmana kolem Liptákova. Jednalo se o soutěž v jízdě na kolečkových bruslích, běhu, jízdě na kole a odrážedlech. Před vlastní soutěží byla soutěžní trasa, několikrát uzavřena pro možnost tréninku. V každé disciplíně se soutěžilo v několika věkových kategoriích. Soutěžní klání proběhlo i díky slunečnému počasí ke spokojenosti všech zúčastněných a hlavně bez jediného úrazu. Již nyní se těšíme na 2. ročník naší soutěže a věříme, že ji rozšíříme i na dospělé. 

2. 6. 2012 jsme za podpory obce uspořádali tradiční oslavu Dne dětí. Děti se cesty lesem za pohádkovými postavičkami zúčastnily v hojném počtu. Za úspěšné splnění soutěžních úkolů získaly dárkové balíčky. Tato akce byla též příležitostí k setkání dospělých. 
  Občanské sdružení se pokouší o získání finanční pomoci. Koncem roku 2011 byly podány dvě žádosti o dotace k Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu, první na výstavbu dětského hřiště v obci Ústín (která však nebyla vybrána) a druhá o finanční podporu rozvoje pohybových aktivit v obci (vybavení cvičební místnosti o cvičební nářadí a multimediální techniku). Žádost o finanční podporu pro pohybové aktivity na druhý pokus (podáno letos v dubnu) uspěla. Koncem května byl projekt vybrán a navržen k finanční podpoře. 

  Přestože sdružení „Hébem se“ působí v obci jen pár měsíců, svou činností zaujalo děti a ženy. Věříme, že osloví další občany naší obce a tímto vás zveme mezi nás.
Za „Hébem se“ o.s. - Blanka Milerová

SDH
  Další organizací, která pracuje v obci, je Sbor dobrovolných hasičů. V letošním roce opakovaně podal žádost o finanční pomoc z Olomouckého kraje na pořízení pily a žebříku. A letos byl SDH úspěšný. Finanční pomoc z Olomouckého kraje ve výši ……………….Kč (tvoří  50% ceny nářadí) obdrží.  Dalších 50 % z ceny uhradí obec. 
  Sbor požádal opětovně dotaci na opravu podlah a odvlhčení zdiva. Regionem Haná nebyla žádost podpořena ani letos. 
DĚTSTVÍ PLNÉ RADOSTI, HER A POZNÁNÍ
MŠ Ústín, příspěvková organizace pracuje podobně jako ostatní školy dle Školního vzdělávacího programu, jehož součástí je Třídní vzdělávací program zpracovaný do tematických bloků s jednotlivými podtématy. Jeho nedílnou součástí jsou konkrétní vzdělávací cíle a konkrétní náměty pro práci, jejichž prostřednictvím se nám daří podporovat spontánní zájem, pozornost a ukázněnost dětí. Činnosti spontánní i řízené jsou vždy vyvážené, motivační, zábavné, využíváme skupinovou i individuální péči.     Ke každému dítěti přistupujeme jako k osobnosti, dbáme na jeho potřeby, přání, schopnosti, zvláštnosti a momentální psychické rozpoložení. Všechny činnosti, které při práci s dětmi využíváme, obsahují prvky tvořivosti a hry, děti se snaží získat znalosti a dovednosti vlastní prožitou zkušeností. Při společných činnostech využíváme metody nápodoby, povzbuzování, pochvaly, posilujeme neustále dětské sebevědomí, sebedůvěru, sebehodnocení, porozumění, trpělivost, vytrvalost, kooperativnost a empatii.      Zajímáme se o návyky, jenž si děti přináší z domova, všímáme si jejich komunikativních dovedností, výslovnosti, dbáme na logopedickou prevenci a zdokonalení v matematizaci.

Tímto krátkým seznámením s naší – Vaší MŠ Ústín si Vás dovolujeme pozvat 15. 6. 2012 v 15:30 hod na Zahradní slavnost, plakáty s programem budou vyvěšeny. Máme pro Vás připraveno i bohaté občerstvení. A ještě na závěr to, co občané Ústína možná ani neví a mohlo by je zajímat, že téměř celé vybavení MŠ je ze sponzorských darů a dotací, které získala ředitelka školy – činí od roku 2005 do 31.12.2011 536 642 Kč.          Jitka Studená, Michaela Bernatíková

-------------------------------------------------------------------------------------                                                                            
Kulturní a sportovní akce připravované ve spolupráci s obcí
4. 8. 2012 – Oslava 120. výročí založení SDH
1. 9. 2012 – Rozloučení s prázdninami 
13. 10. 2012 – Bramborová placka – o nejchutnější a nejlepší kuchařský výtvor z brambor (nejen dospělí, ale i děti a mládež) - „Hébem se“ o. s.
30. 11. 2012 – Adventní koncert – obec

7. 12. 2012 – Rozsvěcení vánočního stromku – obec – SDH-„Hébem se“ o.s.
----------------------------------------------------------------
Vzhled obce – prosba zastupitelů k občanům
   Vážení spoluobčané,
  Opětovně bychom vás chtěli požádat o zamyšlení nad prostředím, ve kterém se všichni pohybujeme a kde žijeme. Zastupitelé téměř na každém zasedání řeší (nebo alespoň diskutují) otázky spojené s veřejným prostranstvím. Ať v souvislosti s připravovanými projekty, tak v souvislosti se stížnostmi a podněty občanů, ale i poznatky samotných zastupitelů. Protože někteří občané považují veřejná prostranství za odkladiště věcí a materiálu, který se jim na upravené dvory a zahrady nehodí, dohodli se zastupitelé, že bude nutno stanovit určitá pravidla. Chceme vás upozornit, že začínáme pracovat na vyhlášce, která bude například upravovat parkování nebo ukládání materiálu na obecní pozemky, případně jejich zpoplatnění apod. Na tuto skutečnost vás upozorňujeme s předstihem, aby se každý měl možnost na změny připravit. Platnost vyhlášky předpokládáme od 1. 1. 2012.
 Věnujte, prosím, pozornost třídění odpadů. V případě, že máme kvalitně roztříděný odpad - plasty, papír, tetrapack a sklo, vrátí se nám zpět do rozpočtu obce část nákladů na odvoz tohoto tříděného odpadu. Současně se sníží množství směsného odpadu, za jehož odvoz obec vydává nemalé částky. Zajisté se vám nelíbí zvyšování ceny za odvoz odpadu. Nelíbí se ani nám. Ve spolupráci s okolními obcemi „Kosířska“ hledáme formou aukce firmu na odvoz odpadu, která nám nabídne výhodnější cenu a další podmínky. Jelikož jsou kontejnery neustále plné, rozhodli jsme se pro pytlový sběr tříděného odpadu. Bude zřejmé, kdo třídí, jak kvalitně třídí, kolik má tříděného odpadu a nejlepší „třídiči“ získají slevu na poplatcích za odpady. Všechny podmínky budou před započetím tohoto způsobu sběru tříděného odpadu zveřejněny a občané obdrží potřebné informace.
  A ještě jednou k odpadům. V loňském roce jsme s obcemi „Kosířska“ požádali o dotaci na kompostéry. Dotace byla přidělena a v současné době se připravuje výběrové řízení na dodavatele kompostérů. Předpokládáme, že budou dodány začátkem léta spolu s podrobnými informacemi jak správně kompostovat.

--------------------------------------------------------------------------------------------

Prosíme o náměty na kulturní, sportovní apod. akce, které by obec mohla podpořit v roce 2013.                      
Nejlépe písemně do schránky OÚ, osobně nebo na e-mail ustin-starostka@tiscali.cz

